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H A T Á R O Z A T 
 

A Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal, mint környezetvédelmi hatóság a Viterra 

Növényolajgyártó Korlátolt Felelősségű Társaság (székhely: 6331 Foktő, 07/2. hrsz., Cg. 03-09-
114954, adószám: 14022807-2-03, a cég rövidített elnevezése: Viterra Növényolajgyártó Kft., a cég 
hivatalos elektronikus elérhetősége: 14022807#cegkapu) meghatalmazása alapján eljáró 
Környezetvédelmi és Informatikai Mérnökség Szolgáltató és Kereskedelmi Korlátolt 
Felelősségű Társaság (székhely: 6500 Baja, Szent László utca 105., Cg. 03-09-127942, adószám: 
24999052-2-03, a cég rövidített elnevezése: KörIM Kft.,a cég hivatalos elektronikus elérhetősége: 
24999052#cegkapu) képviseletében Kanász-Szabó Ervin ügyvezető által 2023. június 30. napján 
előterjesztett –6331 Foktő, 07/2 hrsz. alatt található növényi olaj gyártásával foglalkozó telephelyre 
vonatkozó – üzemi kárelhárítási tervet 

 
 

jóváhagyja,  
 
az alábbi előírásokkal: 

1. A rendeltetésszerű üzemeltetéstől eltérő üzemi állapotokról a környezetvédelmi hatóságot 
telefonon azonnal és 8 órán belül írásban tájékoztatni kell. 

2. Az üzemi kárelhárítási tervek adatainak folyamatos vezetéséről, az adatokban 
bekövetkezett változások rögzítéséről, átvezetéséről, illetve a terv ezzel összefüggő 
felülvizsgálatáról gondoskodni kell. 

3. A változásokról a Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztályát 30 napon belül értesíteni kell a 
módosításra vonatkozó tervrészletek megküldésével.  

4. A tervet, a terv készítésére kötelezettnek – a változások átvezetésétől függetlenül – 5 

évenként, továbbá az üzem technológiájában, a gazdálkodó szervezet ezzel összefüggő 
tevékenységi körében bekövetkezett változást követő 60 napon belül felül kell vizsgálnia. 
Jelen határozattal jóváhagyott üzemi kárelhárítási tervet 2028. július 30. napjáig felül 
kell vizsgálni és jóváhagyásra hatóságunknál elő kell terjeszteni. 
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5. Amennyiben az alkalmazott technológia, illetve tevékenység módosulása miatt a 
gazdálkodó szervezetnek nem kell tervet készíteni, úgy azt a változás bekövetkezésétől 
számított 30 napon belül a Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztályához be kell jelenteni. 

6. Az üzemi kárelhárítási tervet elektronikus úton az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi 

Igazgatóságnak (6500 Baja, Széchenyi István utca 2/c., Hivatali kapu: ADUVIZIG; KRID 
azonosító: 628058718) és a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóságnak (6000 Kecskemét, 
Liszt F. u. 19., Hivatali kapu: KNPIHR; KRID azonosító: 548247379) meg kell küldeni. 
 

* 
 
A Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet 
Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 35300/2926-2/2023.ált. számú szakhatósági állásfoglalása: 
 
„A Viterra Növényolajgyártó Kft. (6331 Foktő, 07/2 hrsz.) a Foktő 07/2 hrsz.-ú ingatlanon 

üzemelő növényi olaj gyártással foglalkozó telephelyre vonatkozóan elkészített üzemi 
kárelhárítási terv jóváhagyása tárgyában indult eljárásban a területi vízügyi szakhatóság 
 

szakhatósági hozzájárulását a következő előírásokkal megadja: 
 

1. Amennyiben azonnali beavatkozást igénylő környezetkárosodás következik be, úgy a 
kárelhárítást a jóváhagyott üzemi kárelhárítási terv és a környezetkárosodás 
megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV.26.) Korm. rendeletben (a 
továbbiakban: 90/2007. Korm.r.) foglaltak figyelembevételével kell végrehajtani. 

 
2. Az intézkedésre jogosult vezetők és az intézkedésbe bevonható szervek elérhetőségét, a 

kárelhárítási tervet és a kárelhárítási eszközöket a telephelyen az intézkedésbe bevonható 
valamennyi személy által hozzáférhető helyen kell tartani. 

 
3. A földtani közeget, felszín alatti vizet vagy felszíni vizet közvetetten vagy közvetlenül 

veszélyeztető havária eseményt az észlelést követően haladéktalanul be kell jelenteni a 
Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Vármegyei Felügyeleti 
Osztályának a 06-76-502-010 vagy a 06-76-513-393 telefonszámon és az Alsó-Dunavölgyi 
Vízügyi Igazgatóság központi ügyeletének a 30/943-6281 telefonszámon. 

 
A szakhatósági állásfoglalás ellen önálló jogorvoslatnak nincs helye, az a határozat, illetve az 
eljárást megszüntető végzés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.” 
 

* 
 
Eljárási költség nem merült fel. 
 
A határozat a közléssel – a hirdetmény kifüggesztését követő 5. napon – külön értesítés nélkül 
véglegessé válik. 
 

A határozatom a közléssel véglegessé válik, ellene közigazgatási úton fellebbezésnek helye nincs, 
de a döntést sérelmező fél – kifejezetten jogszabálysértésre hivatkozással – a határozat bírósági 

felülvizsgálata érdekében közigazgatási pert indíthat. A keresetlevelet a felülvizsgálni kért 
határozat közlésétől számított 30 napon belül a döntést hozó szervnél lehet benyújtani, de azt a 
Szegedi Törvényszékhez kell címezni. Az elektronikus kapcsolattartásra kötelezett (pl. jogi 
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képviselő, a belföldi székhellyel rendelkező gazdálkodó szervezet, állami szerv stb.) és az ilyen 
kapcsolattartási formát választó 
természetes személy a keresetlevelet joghatályosan az e-Papír szolgáltatáson keresztül 
nyújthatja be. 
 
A határozat végrehajtására a keresetlevél benyújtásának nincs halasztó hatálya. 
 
Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon 
is előterjesztheti. 
 
A közigazgatási per eljárási illetéke 30.000 Ft. A felet – ideértve a beavatkozót és az érdekeltet is – 
a közigazgatási bírósági eljárásban illetékfeljegyzési jog illeti meg. Akit tárgyi illetékfeljegyzési jog 
illet meg, mentesül az illeték előzetes megfizetése alól. Ilyen esetben az fizeti az illetéket, akit a 
bíróság erre kötelez. 
 
A döntés végrehajtására a keresetlevél benyújtásának nincs halasztó hatálya, azonban a 
bíróságtól az eljárás során bármikor azonnali jogvédelem kérhető.  
 
A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére, vagy ha 
szükségesnek tartja tárgyalást tart.  
 
A perben jogi képviselet kötelező. 
 
 
 

I N D O K O L Á S 
 
A Viterra Növényolajgyártó Korlátolt Felelősségű Társaság (székhely: 6331 Foktő, 07/2. hrsz., 
Cg. 03-09-114954, adószám: 14022807-2-03, a cég rövidített elnevezése: Viterra Növényolajgyártó 
Kft., a cég hivatalos elektronikus elérhetősége: 14022807#cegkapu) képviseletében a 
Környezetvédelmi és Informatikai Mérnökség Szolgáltató és Kereskedelmi Korlátolt 
Felelősségű Társaság (székhely: 6500 Baja, Szent László utca 105., Cg. 03-09-127942, adószám: 
24999052-2-03, a cég rövidített elnevezése: KörIM Kft.,a cég hivatalos elektronikus elérhetősége: 
24999052#cegkapu) képviseletében Kanász-Szabó Ervin ügyvezető által 2023. június 30. napján – 
6331 Foktő, 07/2 hrsz. alatt található növényi olaj gyártásával foglalkozó telephely üzemi kárelhárítási 
tervének jóváhagyása iránti – kérelmet terjesztett elő a Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatalnál, 
mint környezetvédelmi hatóságnál. A fentiek alapján közigazgatási hatósági eljárás indult. 
 
Az egyes gazdaságfejlesztési célú és munkahelyteremtő beruházásokkal összefüggő 
közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé 
nyilvánításáról, valamint egyes nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé 
nyilvánításról szóló kormányrendeletek módosításáról szóló 141/2018. (VII. 27.) Korm. rendelet 1. 
§ (1) bekezdése és 1. számú mellékletének 3. pontja valamint a 2. számú melléklet 43. pontja 
alapján jelen eljárás nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügy. 
 
A környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet (a 
továbbiakban: R.) 6. § (5) bekezdése szerint a területi és az üzemi tervet a környezetvédelmi 
hatóság hagyja jóvá. 
 
A környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) 
Korm. rendelet (a továbbiakban: 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet) 2. § (1) bekezdése értelmében 
területi környezetvédelmi hatóságként vármegyei illetékességgel – az e bekezdésben foglalt 
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kivétellel – a vármegyei kormányhivatal – a Bács-Kiskun vármegyei települések vonatkozásában a Bács-
Kiskun Vármegyei Kormányhivatal – jár el.  
 
A 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdése szerint környezetvédelmi hatóságként – ha 
kormányrendelet másként nem rendelkezik – a területi környezetvédelmi hatóság jár el. 
 
A környezetvédelmi hatóság az okirattári nyilvántartása és a tervdokumentáció vizsgálata során 
a következőket állapította meg: 
 
A növényolajgyár és a gabonaraktárak a Foktő 07/2 hrsz.-ú ingatlanon találhatóak, míg a gyárat 
kiszolgáló kikötő pedig az ezzel szomszédos 09/1 hrsz. alatt helyezkedik el. A telephely közvetlen 
környezetben főként beépítésre nem szánt mezőgazdasági területek és erdőterületek, közlekedési 
területek, valamint a Duna-folyamhoz és annak vízgyűjtőjéhez tartozó vízgazdálkodási területek 
találhatók. A növényolajgyártó üzem telekhatártól DK-i irányban, ~700 m távolságban kezdődik 
Foktő község belterületi, falusias lakóövezete. 
 
A telephelyen növényi olajos magvak feldolgozását végzik 2012 óta. A növényolajgyárban a 
technológiát kezdetben 600.000 t/év olajos mag feldolgozási kapacitással építették ki, amelyet 
2015-től 800.000 t/évre emeltek. Az üzem előállított terméke jelenleg a nyers, finomítatlan növényi 
olaj, amelynek élelmiszerként történő forgalmazásához további feldolgozás szükséges. Ennek 
érdekében a gyárat egy olajfinomító üzemegységgel bővítették ki.  
 
A Viterra Növényolajgyártó Kft. a Foktő 07/2 és 09/1 hrsz. alatti telephelyén végzett, a környezeti 
hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. 
rendelet (továbbiakban: Rendelet) 2. számú melléklet 9.2. b) pontja szerinti („Élelmiszer vagy 
takarmány előállítását szolgáló kezelés és feldolgozás, amely nem kizárólag a csomagolásra terjed ki, a 
következő feldolgozott vagy feldolgozatlan alapanyagokból (a csomagolás nem képezi részét a késztermék 
össztömegének): kizárólag növényi nyersanyagokból kiindulva 300 tonna/napnál nagyobb késztermék 
termelő kapacitással vagy 600 tonna/napnál nagyobb késztermék termelő kapacitással, ha a létesítmény egy 
évben legfeljebb 90 egymást követő naptári napot meg nem haladó időtartamon át üzemel.”) tevékenység 
folytatásához a környezetvédelmi hatóság által BK/KTF/00112-1/2022. iktatószámon kiadott, 
BK/KTF/01131-10/2022. iktatószámon módosított egységes környezethasználati engedéllyel 
rendelkezik. 
 
Az üzemi kárelhárítási tervre vonatkozó jogszabályi követelményeket a környezetkárosodás 
megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet rögzíti. 
 
A telephely üzemeltetője a Rendelet 6. § (3) bekezdése, illetve a 2. számú melléklet 9.2. b) pontja – 
Élelmiszer-termékek termeléséhez kezelő és feldolgozó üzemek növényi nyersanyagokból kiindulva 300 
tonna/napnál nagyobb késztermék termelő kapacitással (negyedévi átlagban) – alapján üzemi kárelhárítási 
terv készítésére kötelezett.  
 
A Viterra Növényolajgyártó Kft. a telephelyen folytatott tevékenységre vonatkozóan BK-
05/KTF/01613-8/2017. (KTFO-azonosító: 51945-15-6/2017.) iktatószámú határozattal jóváhagyott 
üzemi kárelhárítási tervvel rendelkezik. 
 
Az R. 9. § (1) értelmében, a terveket a terv készítésére kötelezettnek – a változások átvezetésétől 
függetlenül – ötévenként, továbbá az üzem technológiájában, a gazdálkodó szervezet ezzel 
összefüggő tevékenységi körében bekövetkezett változást követő 60 napon belül felül kell 
vizsgálnia. 
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Az R. 7. § (3) bekezdése értelmében az üzemi kárelhárítási tervet a környezetvédelmi, 
természetvédelmi és tájvédelmi szakértői tevékenységről szóló jogszabály alapján a víz és a 
földtani közeg részszakterületen szakértői jogosultsággal rendelkező szakértő vagy tervező készíti 
el. 
 
Az előterjesztett üzemi kárelhárítási tervet Kanász-Szabó Ervin és Salánki Balázs (KörIM Kft.) 
készítette, akik a kárelhárítási terv elkészítéséhez érvényes tervezői jogosultsággal rendelkeznek 
(SZKV-1.3.). 
 
Tekintettel arra, hogy az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a 
továbbiakban: Ákr.) 41. § (1) bekezdésben meghatározott sommás eljárás feltételei nem álltak fenn 
(a szakhatóság és a vízügyi igazgatóság megkeresése szükséges), a környezetvédelmi hatóság az 
Ákr. 43. § (2)-(3) bekezdése alapján a 2023. július 05. napján kelt, BK/KTF/06190-3/2023. számú 

levélben tájékoztatta az ügyfeleket az ügy tárgyáról, az eljárás megindításának napjáról, az 
iratokba való betekintés és a nyilatkozattétel lehetőségéről, a kérelmező ügyfél nevéről, a teljes 
eljárás ügyintézési határidejéről, a határidő túllépésének jogkövetkezményeiről és arról, hogy a 
hatóság a továbbiakban a teljes eljárás szabályai szerint jár el. 
 
A környezetvédelmi hatóság 2023. július 27. napján kelt, BK/KTF/06190-9/2023. iktatószámú 
végzésével hiánypótlási felhívást küldött a kérelmező ügyfél részére, melyet a Viterra 
Növényolajgyártó kft. megbízásából eljáró KörIM Kft. 2023. augusztus 04. napján benyújtott 
válaszbeadványával csak részben teljesített, ezért 2023. augusztus 08. napján kelt BK/KTF/06190-
11/2023. iktatószámon ismételt felhívás vált szükségessé. 
 
A környezetvédelmi hatóság a 2023. július 05. napján kelt, BK/KTF/06190-4/2023. számú levelével 
az Ákr. 10. § (2) bekezdése, 43. § (2)-(3) bekezdései és az R. 6. § (6) bekezdése alapján az Alsó-

Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóságot, mint ügyfelet írásban értesítette az eljárás megindításáról, 
egyben az ügyre vonatkozó nyilatkozatának megküldését kérte. 
 
A BK/KTF/06190-4/2023. számú megkeresésre az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság, mint a 
kizárólagos állami tulajdonban lévő felszíni vizek és a felszín alatti vizek kezelője a 003094-
009/2023. számú, alábbi nyilatkozatot küldte meg: 
 
„A BK/KTF/06190-4/2023. iktatószámú levelében értesítette igazgatóságunkat, hogy a Viterra 
Növényolajgyártó Kft. (6331 Foktő, 07/2 hrsz.) képviseletében a KörIM Kft. (6500 Baja, Szent László u. 
105.) ügyvezetője Kanász-Szabó Ervin 2023. június 30-án előterjesztett kérelmére a Foktő 07/2 hrsz. alatt 
található növényolaj gyártásával foglalkozó telephelyre vonatkozó üzemi kárelhárítási terv jóváhagyása 
tárgyában eljárás indult.  
 
A hatóság az Ákr. 5. § (1) bekezdése alapján igazgatóságunknak ügyfélként lehetőséget biztosít a kérelemmel 
kapcsolatos nyilatkozattételre. Levele tartalmazta a KörIM Kft. által elkészített „Viterra Növényolajgyártó 
Kft. ÜZEMI KÁRELHÁRÍTÁSI TERV” elnevezésű dokumentáció elektronikus elérhetőségét.  
 
A megadott linkről letölthető dokumentáció áttekintése alapján az alábbi nyilatkozatot tesszük:  
 
- A tervdokumentációban a csapadékvíz vízgyűjtő területek (I-VI. számú) bemutatásánál a befogadóba 
történő csapadékvíz bevezetések helye nem egyezik meg a csapadékvíz-elvezető létesítmények fenntartására és 
üzemeltetésére kiadott 35300/856-11/2023.ált számú vízjogi üzemeltetési engedélyben foglaltakkal. Kérjük a 
bevezetések helyét (cskm szelvény) pontosítani mind a szövegrészben, mind a kapcsolódó rajzi mellékleteken. 
Továbbá meg kívánjuk jegyezni, hogy a befogadó helyes megnevezése Foktő-Barákai-tápcsatorna.  
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A fenti javításokat követően az üzemi kárelhárítási terv jóváhagyása ellen kifogást nem 
emelünk.” 
 
A fentiekre tekintettel a környezetvédelmi hatóság 2023. augusztus 08. napján, BK/KTF/06190-
11/2023. ikt. számon hiánypótlási felhívást bocsátott ki kérelmező ügyfél részére, melyben az 
Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság 003094-009/2023. ügyiratszámú ügyféli nyilatkozatában 
foglaltak szerint az üzemi kárelhárítási terv kijavítását kérte.  
 
2023. augusztus 14. napján előterjesztett kérelmében a Viterra Növényolajgyártó Kft. megbízásából 
eljáró KörIM Kft. meghatalmazott az eljárás szüneteltetését kérte a környezetvédelmi hatóságtól a 
BK/KTF/06190-11/2023. iktatószámú végzésben foglaltak teljesítése érdekében. 
 
A környezetvédelmi hatóság a BK/KTF/06190-13/2023. számú végzésében az eljárás 
szüneteltetését állapította meg. 
 
A Viterra Növényolajgyártó Kft. megbízásából eljáró Kanász-Szabó Ervin a KörIM Kft. 
ügyvezetője 2023. szeptember 27. napján előterjesztett kérelmében az üzemi kárelhárítási terv 
elbírálására vonatkozó eljárás folytatását kérte, valamint a kérelem mellékleteként megküldte 

átdolgozott dokumentációt. ezért a környezetvédelmi hatóság BK/KTF/06190-16/2023. 
iktatószámú végzésével elrendelte az eljárás folytatását. 
 
A fentiekre tekintettel a környezetvédelmi hatóság 2023. október 03. napján BK/KTF/06190-
17/2023. ügyszámon ismételt megkeresést küldött az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság 
részére, mely tartalmazta a kiegészített és javított üzemi kárelhárítási tervet.  
 
A fenti iktatószámú megkeresésre az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság a 003094-013/2023. 
ügyszámon az alábbi nyilatkozatot tette:  
 
„A BK/KTF/06190-4/2023. iktatószámú levelében értesítette igazgatóságunkat, hogy a Viterra 
Növényolajgyártó Kft. (6331 Foktő, 07/2 hrsz.) képviseletében a KörIM Kft. (6500 Baja, Szent László u. 
105.) ügyvezetője Kanász-Szabó Ervin 2023. június 30-án előterjesztett kérelmére a Foktő 07/2 hrsz. alatt 
található növényolaj gyártásával foglalkozó telephelyre vonatkozó üzemi kárelhárítási terv jóváhagyása 
tárgyában eljárás indult.  
 
Igazgatóságunk a 003094-009/2023. ügyiratszámon nyilatkozatát megadta, melyben az üzemi kárelhárítási 
terv javítását kérte.  
 
A kérelmező ügyfél megbízásából eljáró KörIM Kft. ügyvezetője Kanász-Szabó Ervin 2023. augusztus 14-én 
az eljárás szüneteltetését kérte, ezért a hatóság a BK/KTF/06190-12/2023. számú végzésében az eljárás 
szüneteltetését állapította meg. Kanász-Szabó Ervin, mint meghatalmazott 2023. szeptember 27-én kérte az 
eljárás lefolytatását az átdolgozott dokumentáció megküldésével. A hatóság emiatt a BK/KTF/06190-
16/2023. számú végzésével az eljárás lefolytatását rendelte el.  
 
A hatóság az Ákr. 5. § (1) bekezdése alapján igazgatóságunknak ügyfélként lehetőséget biztosít a kérelemmel 
kapcsolatos nyilatkozattételre. Levele tartalmazta a KörIM Kft. által kiegészített és kijavított „Viterra 
Növényolajgyártó Kft. ÜZEMI KÁRELHÁRÍTÁSI TERV” elnevezésű dokumentáció elektronikus 
elérhetőségét.  
 
A megadott linkről letölthető átdolgozott dokumentáció felülvizsgálata alapján az alábbi 
nyilatkozatot tesszük:  
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- A 003094-009/2023 ügyiratszámú nyilatkozatunkban foglaltak részben kerültek teljesítésre, mivel a 
tervdokumentációban a csapadékvíz vízgyűjtő területek bemutatásánál a befogadóba történő csapadékvíz 
bevezetések helye (cskm), illetve a befogadó megnevezése csak a „Bevezető csatorna ….” bekezdésekben 
kerültek javításra, a fejezetek leíró részeit (III-V. számú vízgyűjtő terület) nem pontosították. Továbbá a 
benyújtott rajzi melléklet nem tartalmazza a csapadékvíz-elvezető csatornák hossz-szelvényeit, így nem derül 
ki, hogy a bevezetések helyes szelvényszámainak átvezetése megtörtént-e.  
 
Az üzemi kárelhárítási terv jóváhagyása ellen jelenleg kifogást nem emelünk, de továbbra is 
javasoljuk a dokumentáció fentiek szerinti pontosítását.” 
 
A kárelhárítási tervre vonatkozó jogszabályi követelményeket az R. rögzíti. 
 
A tárgyi telephelyen folytatott tevékenység vonatkozásában előterjesztett üzemi kárelhárítási terv 
az R. 7. §-a, illetve 1. számú melléklete szerinti tartalmi követelményeknek megfelelő. 
 
A fentiek értelmében elkészített és benyújtott üzemi kárelhárítási terv szerkezeti felépítésében és 
tartalmában megfelel az R.-ben felsorolt követelményeknek, ezért a környezetvédelmi hatóság 
annak jóváhagyásáról döntött a rendelkező részben foglaltak szerint. 
 
Előírások indokolása: 
 
1. pont: a 8 órán belüli bejelentés kötelezettséget a Rendelet 1. § (8) bekezdés alapján – „a 
környezetvédelmi, illetve az egységes környezethasználati engedélyben foglalt követelménytől 
való eltérés vagy a szennyezőanyagok kibocsátására vonatkozó határérték-túllépés észlelése esetén 
az üzemeltető az eltérés észlelését követő 8 órán belül tájékoztatja a környezetvédelmi hatóságot.” 
– írtuk elő. 
 
2. pont: a Rendelet 8. § (1) bekezdése alapján az üzemi kárelhárítási tervek adatainak folyamatos 
vezetéséről, az adatokban bekövetkezett változás rögzítéséről, átvezetéséről, illetve a terv ezzel 
összefüggő felülvizsgálatáról - ideértve az üzem munkarendjében bekövetkezett változásokat - a 
terv készítésére kötelezettnek kell gondoskodnia. 
 
3. pont: a Rendelet 8. § (2) bekezdése szerint a változásokról a környezetvédelmi hatóságot 30 
napon belül értesíteni kell.  
 
4. pont: a Rendelet 9. § (1) bekezdése értelmében, a terveket a terv készítésére kötelezettnek – a 
változások átvezetésétől függetlenül – ötévenként, továbbá az üzem technológiájában, a 
gazdálkodó szervezet ezzel összefüggő tevékenységi körében bekövetkezett változást követő 60 
napon belül felül kell vizsgálnia. 
 
5. pont: a Rendelet 9. § (2) bekezdése szerint, ha a rendelet hatálya alá tartozó gazdálkodó 
szervezetnél az alkalmazott technológia, illetve tevékenység módosulása nem jelentős és az (1) 
bekezdés szerinti felülvizsgálat nem szükséges, úgy a változás bekövetkezésétől számított 30 
napon belül a környezetvédelmi hatóságot erről kell tájékoztatni. 
 
6. pont: Az üzemi kárelhárítási terv – a működési terület szerinti – területi vízügyi igazgatóságnak 
és Nemzeti Park Igazgatóságnak elektronikus úton való megküldése a Rendelet 7. § (2) bekezdésén 
alapul. 
 

* 
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A szakhatóságot az Ákr. 55. § (1) bekezdése alapján, az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok 
alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése 
szerint az 1. számú melléklet 9. számú, „Környezet- és természetvédelmi ügyek” megnevezésű 
táblázat 13. és 14. pontjában meghatározott szakkérdések tekintetében kereste meg a 
környezetvédelmi hatóság a 2023. július 13. napján kelt, BK/KTF/06190-6/2023. számú levéllel. 
 
A Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet 
Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 35300/2926-2/2023.ált. számú szakhatósági állásfoglalását a 
rendelkező részben előírtam.  
 
A Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet 
Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 35300/2926-2/2023.ált. számú szakhatósági 
állásfoglalásának indokolása: 
 
„A Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 
Hulladékgazdálkodási Főosztály Jogi és Hatósági Nyilvántartó Osztály (6000 Kecskemét, Bajcsy-
Zsilinszky krt. 2.) BK/KTF/06190-6/2023. ügyiratszámú megkeresésében a területi vízügyi hatóság 
szakhatósági állásfoglalását kérte a Foktő 07/2 hrsz.-ú ingatlanon üzemelő növényi olaj gyártással 
foglalkozó telephelyre vonatkozóan elkészített üzemi kárelhárítási terv jóváhagyása tárgyában indult 
eljárásban. 
 
Az egyes gazdaságfejlesztési célú és munkahelyteremtő beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági 
ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról, valamint egyes 
nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításról szóló kormányrendeletek 
módosításáról szóló 141/2018. (VII. 27.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése és 1. számú mellékletének 3. 
pontja valamint a 2. számú melléklet 43. pontja alapján jelen eljárás nemzetgazdasági szempontból 
kiemelt jelentőségű ügy. 
 
A területi vízügyi szakhatóság a tervdokumentáció és a rendelkezésre álló iratok alapján az alábbiakat 
állapította meg: 
 
A Viterra Növényolajgyártó Kft. fő tevékenysége a növényi olajos magvak feldolgozása. A Viterra 
Növényolajgyártó Kft. BK/KTF/00112-1/2022. számon kiadott és BK/KTF/01131- 10/2022. számon 
módosított egységes környezethasználati engedéllyel rendelkezik. 
 
A Viterra Növényolajgyártó Kft. a telephely vízellátó és üzemi szennyvíztisztító telep vízilétesítményeinek 
üzemeltetésére a 35300/2340-9/2019.ált. számon kiadott, 35300/1429- 11/2020.ált., és 35300/3978-
5/2021.ált. számokon módosított vízjogi üzemeltetési engedéllyel rendelkezik. A vízjogi üzemeltetési 
engedély 2024. június 30-ig hatályos. 
  
A Viterra Növényolajgyártó Kft. a telephely csapadékvíz elvezető műtárgyainak fenntartását és üzemeltetését 
a 35300/856-11/2023.ált. számon kiadott vízjogi üzemeltetési engedély alapján végzi. Az engedély 2028. 
március 31-ig hatályos. 
 
Vízellátás 
 
A telephely vízellátása közműhálózatról és saját vízbázisról biztosított, az éves lekötött vízigény 620.000 
m3/év. 
 
A vízellátást a 1. sz. kút (K-67) és a 2. sz. kút (K-68) biztosítja. 
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A kútvíz technológiai felhasználása érdekében (ipari víz, technológiai víz, hűtővíz, kazánvíz) a vas- és 
mangántartalom, összes sótartalom és a keménység csökkentése történik a felhasználási területtől függően. 
 
 
 
Szennyvíztisztítás, elhelyezés 
 
A telephelyen keletkező kommunális és technológiai szennyvizek az üzemi szennyvíztisztító telepen kerülnek 
megtisztításra. 
 
A szennyvíztisztító telep helye: Foktő 07/2 hrsz. 
 
Tisztítási technológia: a gyártástechnológiai szennyvizek fiziko-kémiai előkezelése flotációs eljárással történik. 
A kommunális szennyvíz a flotálóról elfolyó szennyvízzel együtt a puffermedencébe kerül, majd biofilm 
kialakulásán alapuló biológiai rendszerrel tovább tisztítják. Az oldott levegős flotálóból elvett sűrített iszapot 
iszaptároló tartályban gyűjtik, majd iszapvíztelenítő centrifugán polielektrolit adagolás mellett víztelenítik. 
 
A fertőtlenítési lehetőség biztosított. 
 
A szennyvíztisztító telep hidraulikai kapacitása: 460 m3/d 
         16867 LE 
 
A tisztított szennyvíz befogadója a Duna folyam 1520+706 fkm szelvénye. 
 
A telephely szennyvízkibocsátásának vizsgálatára vonatkozó önellenőrzési tervet a területi vízügyi hatóság 
35300/5381-6/2019.ált. számú határozatával 2024. június 30-ig jóváhagyta. 
 
A meglévő növényolaj gyártás olajfinomító üzemmel bővül, ahonnan többlet szennyvíz keletkezik, ezért a 
meglévő szennyvíztisztító telep bővítése tervezett. 
 
Csapadékvíz elvezetés: 
 
Az összesen 10,582 ha területű vízgyűjtőről (5 részvízgyűjtő terület) a tízéves gyakoriságú, 15 perces 
csapadékból lefolyó vízhozam 270 l/s/ha. A tisztított csapadékvizek végső befogadója az Alsó-Duna-völgyi 
Vízügyi Igazgatóság vagyonkezelésében lévő Foktő-Baráka-tápcsatorna 1+416, 1+342, 1+285, 1+219, 1+204 
és 1+403 cskm szelvénye. 
 
Felszíni- és felszín alatti vizek védelme, vízbázisvédelem: 
 
Felszíni vízvédelem: 
 
A telephelyhez legközelebbi felszíni vízfolyások a Duna folyam. 
 
Az 1155/2016 (III.31.) Korm. határozattal kihirdetett felülvizsgált Magyarország 2015. évi vízgyűjtő-
gazdálkodási tervében (a továbbiakban: VGT2) foglaltak szerint a befogadó Duna folyam Dunaföldvár – Sió 
torkolat közötti szakasza 9K típusú (síkvidéki – kis esésű – meszes – durva mederanyagú – Duna méretű) 
erősen módosított vízfolyás, víztest, ökológiai állapota mérsékelt, hidromorfológiai elemek tekintetében 
mérsékelt, kémiai állapota jó. 
 
Felszín alatti vizek 
 
A telephelyen folyó tevékenység felszín alatti vizekre gyakorolt hatásának az ellenőrzésére 3 db monitoring 
kútból álló monitoring rendszer került kialakításra és üzemeltetésre. 
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A K-67 és a K-68 kataszteri számú kutak a VGT2 alapján a sekély porózus sp.1.15.2. jelű felszín alatti 
víztesten található, mely mennyiségi szempontból gyenge és kémiai szempontból jó értékelést kapott. 
A dokumentáció szerint a tevékenység jelenleg és a fejlesztést követően is megfelel az elérhető legjobb 
technikának (BAT) a hatékony vízfelhasználás és a szennyvízkibocsátás tekintetében. 
 
A tevékenység az érintett felszíni és felszín alatti víztestekre megállapított környezeti célkitűzések teljesítését 
üzemszerű üzemeltetés esetén várhatóan nem veszélyezteti és a mennyiségi, illetve minőségi állapot további 
romlását az előírt feltételek betartásával nem eredményezi. 
 
Vízbázis védelem 
 
A tárgyi üzem a Kalocsa Kistérségi Vízmű Barákai üzemelő sérülékeny vízbázis 60.565-3- 1/2014 számú 
határozattal módosított 59.198-16/2002. számú határozattal kijelölt hidrogeológiai védőövezet „B" 
védőzónáján belül helyezkedik el. 
 
Árvíz- és jéglevonulásra, valamint mederfenntartásra gyakorolt hatások 
 
A telephely területe nagyvízi medret nem érint, ezért az árvíz- és a jéglevonulásra hatást nem gyakorol. 
 
Jelen kárelhárítási tervben kidolgozásra került az esetlegesen szükséges riasztás és tájékoztatás módja, a 
kárelhárításért felelős személyek megnevezésével, feladataik rögzítésével. 
 
A rendkívüli szennyezés megelőzésének legfontosabb feltétele a szükséges ellenőrzési és karbantartási 
feladatok folyamatos ellátása, az alkalmazott technológia előírásainak betartása és betartatása. 
 
A telephely kárelhárítási tervét a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Kecskeméti Járási Hivatal 
Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály 51945-15-6/2017. számú határozatával hagyta jóvá, mely 
2022.07.21-ig volt érvényes. A határozat kiadásához a területi vízügyi hatóság 35300/3641-1/2017. ált. 
számú szakhatósági állásfoglalásában járult hozzá. 
 
Az előírások indokolása: 
 
ad. 1. – ad. 3.: A 90/2007. (IV. 26.) Korm. r. 2. § - ban foglaltak alapján. 
 
A környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. 
rendelet szerint elkészített üzemi kárelhárítási terv jóváhagyása ellen vízgazdálkodási és 
vízvédelmi szempontból nem emeltem kifogást, összességében a vízügyi szakhatóság 
megállapította, hogy a tevékenység a felszíni és felszín alatti vizek minőségét a dokumentációban 
bemutatott és a szabályozott, rendeltetésszerű üzemeltetés esetén nem veszélyezteti, üzemelő-, 
illetve távlati vízbázis kijelölt védőterületét nem érinti, az árvíz és a jég levonulására, valamint a 
mederfenntartásra hatást nem gyakorol, ezért a szakhatósági hozzájárulását előírásokkal 
megadta. 
 
Az eljárásban a vízügyi hatóság az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a 
továbbiakban: Ákr.) 17. §-a alapján vizsgálta hatáskörét és illetékességét. 
 
A vízügyi hatóság szakhatósági hatáskörét az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró 
szakhatóságok kijelöléséről 531/2017. (XII.29.) Korm. rendelet 1. számú melléklet 9. táblázat 13. és 14. 
pontja, illetékességét a 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 2. sz. melléklet 3. pontja állapítja meg. 
 
A területi vízügyi hatóság szakhatósági állásfoglalását az Ákr. 55. § (1) bekezdés alapján hozta meg. 
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A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét az Ákr. 55. § (4) bek. zárja ki. 
 
A területi vízügyi hatóság az Ákr. 85. § (1) bekezdésére figyelemmel kéri az érdemi határozat részére történő 
megküldését.” 

* 
 
A határozatot a fent hivatkozott jogszabályhelyek és az R. 6. § (5) bekezdése alapján hozta meg a 
környezetvédelmi hatóság. 
 
A döntés formáját az Ákr. 80. § (1) és 81. § (4) bekezdés, tartalmi elmeit a 81. § (1) bekezdés 
határozza meg. 
 
A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. 
(III. 31.) FM rendelet 2. § (1) bekezdés szerinti igazgatási szolgáltatási díj fizetési kötelezettség, 
valamint az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: Itv.) 28. § (1) bekezdése szerinti 
eljárási illetékfizetési kötelezettség a közigazgatási hatósági eljárás tárgya alapján jelen eljárás 
vonatkozásában nem áll fent. 
 
Az Ákr. 50. § (5) bekezdése alapján az ügyintézési határidőbe nem számít be az eljárás 
felfüggesztésének, szünetelésének és az ügyfél mulasztásának vagy késedelmének időtartama. 
 
Az Ákr. 52. § (1) bekezdése szerint a napokban megállapított határidőbe nem számít bele a 
határidő kezdetére okot adó cselekmény vagy körülmény bekövetkezésének, a közlésnek, a 
kézbesítésnek, a hirdetmény kifüggesztésének és levételének, valamint a közhírré tétel napja. 
 
A hiánypótlási felhívás közlésétől a teljesítéséig terjedő időtartam (mint a kérelmező késedelme, 
mulasztása) az ügyintézési határidőbe nem számít be. 
 
Hatóságunk a döntését ügyintézési határidőn belül hozta meg és annak közléséről is 
gondoskodott. 
 
Az Ákr. 85. § (5) bekezdés a) pontja értelmében, ha törvény vagy kormányrendelet másként nem 
rendelkezik, a döntés közlésének napja az a nap, amelyen azt írásban vagy szóban közölték vagy a 
hirdetmény kifüggesztését követő ötödik nap. 
 
A 2006. évi LIII. törvény 2. § (1) bekezdése szerint az eljáró hatóság az általa hozott döntéseket 
hirdetményi úton kézbesíti, így hatóságunk ezen döntését megküldi az eljárásban érintett, 
település Jegyzőjének, aki gondoskodik annak közzétételéről.  
 
Jelen döntést a 2006 évi LIII. törvény 2. § (2) bekezdésére tekintettel ismert ügyfelek részére 
közvetlenül is megküldöm. 
 
A döntés közlésének napja a hirdetmény kifüggesztését követő 5. nap. 
 
A környezetvédelmi hatóság honlapján való közzététel napja: 2023. október 10. 
 
A döntés véglegessé válásáról az Ákr. 82. § (1) bekezdése és a 2006. évi LIII. törvény 2. § (2) 
bekezdése alapján adtam tájékoztatást. 
 
A döntés formáját az Ákr. 80. § (1) bekezdése és 81. § (4) bekezdése, tartalmi elmeit a 81. § (1) 
bekezdése és az R. határozza meg. 
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A döntés elleni jogorvoslat lehetőségéről az Ákr. 112. §-a és 114. § (1) bekezdése rendelkezik. 
A fellebbezés kizárása az Ákr. 116. § (1) bekezdésében foglaltakon alapul, tekintettel arra, hogy a 
fellebbezést jelen döntés ellen törvény nem teszi lehetővé. 
 
A keresetlevél benyújtásának idejéről és helyéről a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. 
törvény (a továbbiakban: Kp.) 39. § (1) bekezdése, benyújtásának módjáról a Kp. 28. § (1)-(2) 
bekezdése és 39. § (2) bekezdése és a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások 
megvalósításának gyorsításáról és egyszerűsítéséről szóló 2006. évi LIII. törvény (a továbbiakban: 2006. 
évi LIII. törvény) 7. § (3) bekezdése rendelkezik. 
 
A keresetlevél tartalmát a Kp. 37. §-a határozza meg. 
 
Az elektronikus kapcsolattartásra vonatkozóan a Kp. 29. § (1) bekezdésére, a polgári perrendtartásról 
szóló 2016. évi CXXX. törvény XLVI. fejezetére, valamint az elektronikus ügyintézés és a bizalmi 
szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 8-10. §-ára figyelemmel adtam 
tájékoztatást. 
 
A keresetlevél benyújtásának halasztó hatályát a Kp. 39.  § (6) bekezdése zárja ki. 
 
Az azonnali jogvédelem iránti kérelemre vonatkozó tájékoztatás a Kp. 50. § (1)-(2) bekezdésében 
foglaltakon alapul. 

A Szegedi Törvényszék hatáskörét a Kp. 12. § (1) bekezdése, illetékességét a Kp. 13. § (1) bekezdése 
és a bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi területének meghatározásáról szóló 2010. évi 
CLXXXIV. törvény 4. melléklet 7. pontja alapján állapítottam meg. 
 
A perben a kötelező jogi képviseletet a 2006. évi LIII. törvény 7. § (1) bekezdése írja elő. 
 
A Kp. 77. § (1) bekezdése értelmében, ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem 
tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. 
 
Az elsőfokú közigazgatási bírósági eljárás illetékének a mértékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. 
törvény (a továbbiakban: Itv.) 45/A. § (1) bekezdése határozza meg. 

A közigazgatási perben a felet – ideértve a beavatkozót és az érdekeltet is – megillető tárgyi 
illetékfeljegyzési jogról az Itv. 62. § (1) bekezdés h) pontja és 59. § (1) bekezdése alapján adtam 
tájékoztatást. 

A környezetvédelmi hatóság hatáskörét az R. 6. § (5) bekezdése a 624/2022. (XII. 30.) Korm. 
rendelet 5. § (1) bekezdés c) pontja, 5. § (2) bekezdése, illetékességét a 624/2022. (XII. 30.) Korm. 
rendelet 2. § (1) bekezdése állapítja meg. 
 
Kecskemét, időbélyegző szerint 

Kovács Ernő 
főispán  

nevében és megbízásából: 
 
 
 

Dr. Mátyás Krisztina  
osztályvezető 
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Kapják: 
1. Viterra Növényolajgyártó Kft. (6331 Foktő, 07/2. hrsz.)                           14022807#cegkapu 
2. KörIM Kft. (6500 Baja, Szent László utca 105)                 24999052#cegkapu 
3. Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság (6500 Baja, Széchenyi István utca 2/C)            HKP  
4. Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóságnak (6000 Kecskemét, Liszt F. u. 19.                   HKP 

5. Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet 
Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály (6500 Baja, Bajcsy-Zsilinszky utca 10.)       HKP 

                                                                                                                         
6. Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság (6000 Kecskemét, Liszt F. u. 19.)                                   HKP  
7. Fajszi Közös Önkormányzat Hivatal Jegyzője, Foktői Kirendeltség 

(6331 Foktő, Kossuth L. u. 2.) – kifüggesztésre, külön levéllel HKP 
8. Hatósági Nyilvántartás 
9. Irattár 
 

http://www.aduvizig.hu/
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